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Сучасний процес трансформації вітчизняної економіки й формування 

нового якісного стану зайнятості висуває все більш зростаючі вимоги до 

особистості фахівців.  При цьому відвертість людей є одним з ключових 

показників, вельми необхідних для професій за типом «людина-людина», до 

яких належить і фармацевтична діяльність, адже час від часу люди  підносять 

себе не такими, якими вони є насправді, що може мати негативний ефект у 

міжособистісній взаємодії. Найчастіше це обумовлено тим, що вони бажають 

отримати схвалення з боку оточуючих.  

Отже, дослідження показників соціальної бажаності фармацевтичних 

працівників є вельми актуальним та повинно базуватись на пошуку дієвих 

мотивів і стимулів до підвищення ефективності праці. Крім цього аналіз рівня 

задоволеністю працею фармацевтичних фахівців висвітлює їх самовідчуття у 

робочому середовищі та безпосередньо визначає місце у групі.  

Задля вирішення поставленої мети нами було вибірково опитано 

провізорів 5 аптек різних районів м. Харків за психологічною методикою Д. 

Кроуна- Д. Марлоу, що визначає рівень самооцінки соціальної бажаності, тобто 

міру потреби людини у схваленні іншими. До опрацювання було прийнято 30 

заповнених опитувальних тест-листів за вказаною методикою. 

Показник соціальної бажаності відігріває провідну роль у питанні трудової 

мотивації фахівців. Достатній (оптимальний) рівень потреби спеціаліста у 

схваленні свідчить про готовність людини відповідати соціально очікуваним 

нормам. Такі працівники сумлінно ставляться  до своєї роботи та вміють 

контролювати можливі агресивні реакції з боку опонентів. Навпаки,  низькі або 
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завищені показники соціальної бажаності можуть свідчити як про неприйняття 

традиційних норм, так і про зайву вимогливість до себе. 

Отже, результати тестування фармацевтичних фахівців за вказаною 

методикою показали наступне: переважна більшість респондентів – 19 фахівців 

(63,33%) мають середнiй рiвень мотивацii до схвалення. Ці фахівці прагнуть 

виглядати в очах оточуючих такими, якими є насправді, що властиво більшості 

людей (рис.).  

 

Рис. Характеристика рівня соціальної бажаності (мотивація до схвалення) 

за методикою Д. Кроуна-Д. Марлоу 

 

При цьому 8 опитаних респондентів (26,67%) мають високий рівень 

соціальної бажаності, що свідчить про категоричність думок фахівців до самих 

себе. Даним працівникам необхідно рекомендувати більше особистої  розкутості 

та довіри до оточуючих. Нарешті, 3 опитаних фахівців (10%) мають низький 

рівень соціальної бажаності. Їм не властива категоричність думок на свою 

адресу, що інколи може ставити їх поза соціальними зв'язками і соціальним 

схваленням. Таким чином, прагнення до схвалення є одним з найсильніших 

елементів мотиваційного направлення в житті кожної людини, характер якого 

буде висвітлювати мотиви  його дій та відображатись на їх результатах. 


